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Y| * Desenvolva seu trabalho apenas com caneta azul ou preta. Z
'8 * Preencha corretamente o cabecalho e entregue esta folha junto com a resolucéo do trabalho. g
E * Figue atento ao prazo de entrega. c
5| * Leia o que esta sendo solicitado, desenvolva seu trabalho calmamente e releia-o antes de entrega-lo. 8,
Z|* Nao utilize corretivos fliguid paper). Faca um rascunho e depois passe a limpo seu trabalho. o

® AS QUESTOES OBRIGATORIAMENTE DEVEM SER DESENVOLVIDAS NOS LOCAIS
INDICADOS E ENTREGUES NESTA FOLHA.

1- O vinagre, produto utilizado para tempero de alimentos, é formado por &cido acético, agua e outras
substancias. A acidez, caracteristica deste produto, é ocasionada pelo acido acético que se encontra presente no
vinagre em aproximadamente 4% do seu volume. Com base nessas informacgdes, determine se o vinagre é uma
substancia pura ou uma mistura. Justifique sua resposta.

2- Observe as figuras abaixo e responda:
(Sistema A) (Sistema B)
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a)Identifique o nimero de fases e componentes presentes no sistema B.
b)Classifique o sistema A como homogéneo ou heterogéneo. Justifique sua resposta.
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3- Observe a reacdo quimica abaixo e identifique uma substancia simples e uma substancia composta. Justifique
sua resposta.
C(s) + H20() — CO(q) + Hz(g)

4- Dadas as substancias de férmula: Os, H20, Na, P4, CH4, CO2 e CO.
a) Quais sdo substancias simples?
b) Quais s3o substancias compostas?
c) Identifique uma substancia simples e triatomica.

5- Se deixarmos uma palha de aco (do tipo “BomBril”), constituida principalmente de ferro, exposta ao ar
atmosférico, apds certo tempo ocorre a formacdo de uma nova substancia de cor avermelhada, conhecida como
ferrugem. Classifique o fendmeno como fisico ou quimico. Justifique sua resposta.
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6- A partir do 5° (quinto) quadrinho, Calvin transforma-se e passa para o estado liquido.
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Determine:

a) Que mudanga de estado fisico esta ocorrendo?
b) Diferencie os estados solido e liquido, de acordo com o volume e forma.

7- Colocando-se agua bem gelada num copo de vidro, em pouco tempo ele fica molhado por fora, devido a
formacdo de minusculas gotas de agua. Para explicar esse fendmeno, propuseram-se as duas hipoteses

seguintes:

1°- Se aparece agua do lado de fora do copo, é porgue o vidro ndo é totalmente impermeavel. As moléculas de

agua, atravessando lentamente as paredes do vidro, vao formando minusculas gotas.
2°- Se aparece agua do lado de fora do copo, deve haver vapor de agua no ar. O vapor de agua entra em

contato com as paredes frias do copo, assim voltando ao estado fisico liquido.

Qual hipotese explica o fendmeno? Justifigue nomeando o processo.
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8 — Diferencie os modelos atomicos de Dalton, Thompson, Rutherford e Bohr.

9 - Indique o nimero de protons, néutrons e elétrons que existem no dtomo de mercurio s?°°Hg

10 - Um ion de certo elemento quimico, de nimero de massa 85, apresenta 36 elétrons e carga +1. Qual é o

ndmero atdmico desse ion?

11 - O dtomo de um elemento quimico possui 83 prétons, 83 elétrons e 126 néutrons. Determine o ndmero

atdmico e o nimero de massa desse atomo?
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12 — Determine para o ion de 1123Na*:
a) sua classificagao (cation ou anion)
b) n° de prétons

) n° de elétrons

13 - O ndmero de elétrons do cation X*>* de um elemento X é igual ao nimero de elétrons do atomo neutro de
um gas nobre. Este &tomo de gas nobre apresenta nimero atémico 10 e nimero de massa 20. Qual é o nimero

atémico do elemento X?

14 - Um cation metalico trivalente tem 76 elétrons e 118 néutrons. Identifigue o atomo do elemento quimico, do
qual se originou, seu nimero atdmico e nimero de massa.
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15 — Faca a distribuicdo eletrénica em subniveis e niveis para as seguintes espécies:
a) Iss
b)  Cs3y I*
c) Si?




